

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Генеральная Ассамблея



ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

КОМИТЕТ ПО СПЕЦИАЛЬНЫМ
ПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ И
ВОПРОСАМ ДЕКОЛОНИЗАЦИИ
(ЧЕТВЕРТЫЙ КОМИТЕТ)

18-е заседание,
состоявшееся в среду,
11 ноября 1998 года,
в 15 ч. 00 м.,
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 18-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-н МАСЕДО (Мексика)

затем: г-н ЧХУН (Республика Корея)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 83 ПОВЕСТКИ ДНЯ: БЛИЖНЕВОСТОЧНОЕ АГЕНТСТВО ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ДЛЯ ПОМОЩИ ПАЛЕСТИНСКИМ БЕЖЕНЦАМ И ОРГАНИЗАЦИИ
РАБОТ (продолжение)

ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza) и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого Комитета.

Distr. GENERAL
A/C.4/53/SR.18
25 March 1999
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

Заседание открывается в 15 ч. 10 м.

ПУНКТ 83 ПОВЕСТКИ ДНЯ: БЛИЖНЕВОСТОЧНОЕ АГЕНТСТВО ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ДЛЯ ПОМОЩИ ПАЛЕСТИНСКИМ БЕЖЕНЦАМ И ОРГАНИЗАЦИИ
РАБОТ (продолжение) (A/53/13, A/53/471, A/53/472, A/53/518 и Corr.1, A/53/551,
A/53/569, A/53/644, A/C.4/53/L.9 и L.10)

1. Г-н ДАУСА (Куба) говорит, что его делегация хотела бы выразить признательность Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) за осуществляемую им важную работу по оказанию помощи палестинским беженцам. Учитывая, что проблема палестинских беженцев по-прежнему окончательно не решена, Куба считает необходимыми усилия Агентства, действующего в качестве сети, обеспечивающей безопасность уязвимого населения, и фактора стабильности в неспокойном регионе.

2. В докладе Генерального комиссара Агентства о работе за период с 1 июля 1997 года по 30 июня 1998 года (A/53/13) отражены трудные условия, в которых Агентству приходится выполнять поставленные перед ним задачи, в частности в связи с недостаточным объемом имеющихся финансовых средств. В этой связи Куба хотела бы выразить свою признательность всем тем, кто оказал помощь и внес взносы в бюджет Агентства. Вместе с тем Куба поддерживает призыв Агентства сохранить или увеличить размер взносов и ресурсов, с тем чтобы оно могло решать широкомасштабные задачи, стоящие перед ним в таких областях, как оказание помощи, охрана здоровья, образование и содействие обеспечению занятости беженцев. Куба настоятельно призывает страны, выразившие политическую поддержку мирному процессу и цели достижения решения палестинской проблемы, и страны, обладающие мощным финансовым потенциалом, откликнуться на призыв Агентства, а остальные страны – также выразить свою солидарность с нуждающимся палестинским народом. Со своей стороны Куба будет продолжать оказывать политическую поддержку деятельности Агентства и, несмотря на серьезные экономические и финансовые трудности, с которыми она сталкивается, будет продолжать прилагать усилия по созданию молодым палестинцам условий для учебы на Кубе и получения специальности в области здравоохранения и других областях, с тем чтобы в будущем они могли работать на благо своего народа.

3. Г-н ДЮВАЛЬ (Канада) говорит, что его делегация, с удовлетворением отмечая Уай-риверский меморандум, представляющий собой новый этап на пути к достижению мира и согласия между Израилем и его арабскими соседями, считает, однако, что конечная цель состоит в достижении справедливого, всеобщего и прочного мира, гарантирующего безопасность, стабильность и процветание всех народов региона. В этой связи Канада настоятельно призывает стороны активизировать их усилия, направленные на проведение переговоров по вопросу о всеобщем мире на основе принципа "территории за мир" и положений резолюции 242 (1967) Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года.

4. В течение многих лет Канада осуществляет деятельность, связанную с улучшением гуманитарного положения беженцев. В 1992 году она стала Председателем Многосторонней рабочей группы по беженцам, которая по состоянию на текущий день мобилизовала более 100 млн. долл. США на цели улучшения условий жизни беженцев без ущерба для их будущего статуса на Западном берегу, в Газе, Иордании, Ливане и Сирии. В 1996 году Канада направила миссию, которая изучила сложные условия в лагерях беженцев в Ливане и подготовила рекомендации для улучшения их положения. В целях реализации указанных рекомендаций она мобилизовала 17 млн. долл. США, которые в основном вносились в качестве дополнительных взносов в бюджет Агентства. Кроме того, Канада возглавила миссию, посетившую в октябре пять

лагерей беженцев на Западном берегу и в Газе, в которых отмечаются скученность и высокая плотность находящихся там беженцев и в которых Агентство сталкивается с огромными трудностями в оказании беженцам элементарных услуг. В этой связи Канада надеется, что международное сообщество учит основную функцию Агентства при подготовке к совещанию доноров, предусмотренному в Уай-риверском меморандуме.

5. Как отмечает Генеральный комиссар в своем докладе (A/53/13), финансовые проблемы Агентства понизили качество и уменьшили объем услуг, оказываемых палестинским беженцам. Кроме того, израильские власти ввели ограничения на свободу передвижения персонала Агентства на Западном берегу и в секторе Газа, а также сделали обязательным получение пропусков. С другой стороны, Палестинский орган пока еще не возместил Агентству расходы по уплате налога на добавленную стоимость, составляющие 19 млн. долл. США. В этой связи Канада просит правительство Израиля и Палестинский орган сделать все возможное для того, чтобы Агентство могло выполнить возложенный на него гуманитарный мандат в целях достижения политического решения вопроса о беженцах.

6. К сожалению, больше всего от финансового кризиса Агентства пострадали беженцы. Поэтому Канада настоятельно призывает международное сообщество принять на себя свою долю ответственности и внести взносы в бюджет Агентства. С момента подписания соглашений в Осло в 1993 году Канада внесла на деятельность Агентства 85 млн. канадских долларов, а в 1998 году, несмотря на серьезные трудности с бюджетом, сохранила объем своего взноса в размере 10 млн. канадских долларов. Кроме того, она оказала дополнительную поддержку в ответ на призыв Ливана и для восстановления жилья на Западном берегу, в Газе и Иордании, а также для перевода штаб-квартиры Агентства из Вены в Газу. Общий объем взносов Канады в 1998 году увеличился до 12 млн. канадских долларов, что на 20 процентов больше объявленной суммы. В дополнение к указанным финансовым взносам Канада прилагает усилия для оказания Агентству помощи в обеспечении его наиболее эффективного финансирования. Канада будет продолжать сотрудничество с Агентством и другими донорами для оказания помощи в выполнении его важного гуманитарного мандата.

7. Г-н ТЮРКОГЛУ (Турция) говорит, что, несмотря на то, что Уай-риверский меморандум открывает новые перспективы для обеспечения мира и стабильности в регионе, политический климат пока еще весьма нестабилен. В этой связи Генеральная Ассамблея должна глубоко изучить положение БАПОР, мандат которого способствует укреплению мирного процесса.

8. Как отмечается в докладе Генерального комиссара (A/53/13), БАПОР сталкивается с серьезными трудностями в выполнении возложенного на него мандата из-за уменьшения объема имеющихся в его распоряжении ресурсов и увеличения числа беженцев, потребности которых оно должно удовлетворять. Однако Агентство продолжало оказывать беженцам основные услуги благодаря приверженности его персонала, самоотверженным усилиям принимающих стран и работе самих палестинских беженцев. Вместе с тем более энергичные ответные меры для удовлетворения экономических, культурных и социальных потребностей палестинских беженцев с учетом главных политических задач, будут способствовать стабилизации и созданию атмосферы мира. Эта задача, которую международное сообщество пытается решить вот уже 50 лет, останется нерешенной, если не будут выделены необходимые ресурсы. Кроме того, если роль Агентства понизится, могут быть сведены на нет достигнутые к настоящему моменту успехи.

9. Международное сообщество должно учитывать увеличение масштабов нищеты и безработицы среди палестинских беженцев и вызывающее озабоченность ухудшение социально-экономических условий беженцев и оказывать дополнительную поддержку Агентству. Являясь членом Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и Председателем рабочей группы, которой

поручено изучение вопроса о финансировании БАПОР, Турция будет продолжать оказывать поддержку Агентству.

10. Г-н ТЕКАЙЯ (Тунис) говорит, что трагедия палестинских беженцев, изгнанных со своей родины и из своих домов, является гуманитарной проблемой, ответственность за решение которой должна лежать на международном сообществе. Хотя не было достигнуто справедливого, всеобщего и прочного решения, предусматривающего осуществление законных прав беженцев на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, БАПОР следует продолжать его работу для того, чтобы уменьшать страдания беженцев, оказывая им основные социальные услуги, а также услуги в таких областях, как образование, охрана здоровья и помощь.

11. Тунис выражает признательность Агентству за осуществляемую им благородную деятельность на благо палестинских беженцев, несмотря на трудные условия, в которых ему приходится работать. Как отмечает Генеральный комиссар в своем докладе (A/53/13), период с 1 июля 1997 года по 30 июня 1998 года характеризовался отсутствием прогресса в области мирного урегулирования в регионе, а это вызывало высокую степень напряженности, а также разочарование и отчаяние среди беженцев. Условия беженцев во всех районах, где работает Агентство, продолжают оставаться неблагоприятными, причинами чего являются увеличение масштабов безработицы, незначительный объем поступлений, перегрузка объектов инфраструктуры и продолжение действия ограничений на передвижение лиц, а также закрытие палестинских территорий. Такие условия препятствовали работе Агентства, особенно на Западном берегу и в Газе. Кроме того, в связи с финансовым кризисом Агентство было вынуждено принять меры экономии, что вызвало протесты со стороны беженцев, у которых сложилось впечатление, что международное сообщество отказывается от выполнения своих обязательств.

12. Вызывает сожаление то, что, несмотря на увеличение числа беженцев и связанное с этим увеличение их потребностей, Агентство было вынуждено сохранить неизменным объем оказываемых им услуг. Такое положение усилило страдания беженцев и их чувство неуверенности в будущем. В этой связи Тунис призывает международное сообщество, и прежде всего богатые страны, увеличить их взносы в бюджет Агентства, с тем чтобы оно могло выполнить возложенный на него мандат. Со своей стороны Тунис принял решение возобновить в текущем году выплату своего взноса, так как он убежден в том, что Агентство должно продолжать выполнять свою благородную задачу до тех пор, пока не будет найдено широкомасштабное и прочное решение, обеспечивающее возвращение беженцев в свои дома и получение ими компенсации. В заключение Тунис благодарит принимающие страны и страны-доноры за помощь, оказанную ими Агентству.

13. Г-н ЗОХАР (Израиль) высоко оценивает конструктивные замечания по поводу Уай-риверского меморандума. Израиль согласен с тем, что миру нет альтернативы, и он признает важное значение Программы мирного строительства БАПОР, направленной на обучение детей по вопросам, касающимся ценностей мира, демократии, терпимости и урегулирования конфликтов. Министерство иностранных дел Израиля в Иерусалиме имеет аналогичную программу, в рамках которой с помощью таких миролюбивых стран, как Норвегия, прилагаются усилия, направленные на налаживание подлинного диалога мира

на уровне рядовых израильтян и палестинцев. В Израиле еврейским детям преподаются арабский язык и арабская культура, с тем чтобы ознакомить их с жизнью арабских соседей.

14. Вопрос об арабских беженцах ежегодно обсуждается вот уже 50 лет. Израиль согласен с тем, что пора найти решение этой проблемы, и в принципе он согласен со своими соседями в том, что необходимо изучить этот вопрос в рамках мирного процесса на Ближнем Востоке, который является единственным подходящим для этого местом. Комитету следовало бы сосредоточиться на гуманитарных, а не политических аспектах этой проблемы.

15. Оратор особо подчеркивает, что проблема арабских беженцев была создана не Израилем, а из-за отказа арабских государств позволить создать Израиль в качестве демократической страны и свободно осуществлять неотъемлемые права еврейского народа. Война 1948 года была начата арабской стороной, на которой лежит историческая ответственность за проблему палестинских беженцев.

16. Оратор указывает также, что после заключения различных соглашений между Израилем и Организацией освобождения Палестины (ООП) на большую часть палестинцев, в том числе беженцев в секторе Газа и на Западном берегу, сегодня распространяется юрисдикция Палестинского органа.

17. Поскольку Комитет не учитывает эти аспекты, позволяющие осуществить реалистический анализ сложившегося положения, Израиль не сможет поддержать БАПОР при голосовании, что не мешает ему признавать ценное значение его гуманитарной деятельности.

18. В своем последнем докладе БАПОР отмечает периодически вводимые Израилем, а также Палестинским органом по соображениям безопасности ограничения, которые временно сказываются на свободе передвижения. Оратор заверяет Комитет, что Израиль прилагает усилия к тому, чтобы ослаблять напряженность в регионе, осознавая, что это, в свою очередь, приводило бы к уменьшению необходимости вводить ограничения в интересах расширения мирного процесса. Однако вызывающие сожаление акты терроризма продолжают иметь место, последним из которых был взрыв бомбы в Иерусалиме 6 ноября. Генеральный секретарь Кофи Аннан выразил сожаление в связи с этим инцидентом, в результате которого погибли люди и были причинены новые страдания. Израиль признателен Генеральному секретарю за проявленные им великодушие и солидарность с жертвами и его неизменную поддержку дела мира. Несмотря на эти террористические акты, временные ограничения вводились не всегда, так как политика Израиля направлена на содействие улучшению экономических отношений между израильтянами и палестинцами, которые приезжают в Израиль на работу. Следует подчеркнуть, что терроризм приносит палестинцам не меньший вред, чем израильтянам, и что обе стороны должны стремиться к тому, чтобы не допускать совершения таких актов, когда это возможно.

19. В заключение оратор отмечает, что в рамках процесса рационализации Организации Объединенных Наций было бы целесообразно уменьшить количество резолюций по этому пункту до одной, отказавшись от многословия и тенденциозных выводов, с тем чтобы можно было в полной мере сосредоточиться на основной гуманитарной проблеме беженцев.

20. Г-н ТАНАКА (Япония) говорит, что его страна активно поддерживает международные усилия, направленные на содействие мирному процессу на Ближнем Востоке, и что международное сообщество с удовлетворением воспринимает подписание Уай-риверского меморандума израильскими и палестинскими властями. В этой связи Япония надеется, что обе стороны будут выполнять это соглашение.

21. БАПОР по-прежнему находится в критической финансовой ситуации, что заставило его уменьшить объем основных услуг, оказываемых палестинским беженцам. Международное сообщество должно принимать меры для удовлетворения неотложных потребностей Агентства на основе расширения сотрудничества. В 1997 году финансовый взнос Японии увеличился до 12,6 млн. долл. США, включая средства, выделенные на конкретные проекты по строительству и ремонту школ и центров профессиональной подготовки. Кроме того, Япония выделила 7,3 млн. долл. США на программы продовольственной и чрезвычайной помощи в Ливане. Она также направила экспертов для участия в деятельности по профессиональной подготовке в соседних странах и приняла стипендиатов, с тем чтобы они продолжили профессиональную подготовку в Японии. Япония полна решимости продолжать оказание помощи в интересах развития и стабилизации положения в регионе.

22. Г-н Чхун (Республика Корея) занимает место Председателя.

23. Г-жа НГҮЕН (Вьетнам) говорит, что ее делегация дает высокую оценку Генеральному комиссару БАПОР и его персоналу за профессионализм, умение и самоотверженность, которые демонстрирует в своей деятельности. Она также высоко оценивает представленный всеобъемлющий доклад (A/53/13), в котором излагаются различные реализуемые Агентством программы и демонстрируется гибкость его работы.

24. Делегация Вьетнама высоко оценивает усилия БАПОР по оказанию им услуг 3,5 млн. палестинских беженцев в рамках его программ, несмотря на финансовые трудности, и разделяет озабоченность, выраженную Председателем Консультативной комиссии БАПОР в связи с финансовым положением Агентства. Учитывая ухудшение условий жизни палестинских беженцев, необходимо увеличить объем взносов, вносимых в бюджет БАПОР. Вьетнам считает, что проблему беженцев может решить лишь всеобъемлющее мирное урегулирование. Между тем для беженцев БАПОР по-прежнему является лучом надежды.

25. Международное сообщество высоко оценивает недавнее подписание Уай-риверского меморандума и надеется, что стороны будут выполнять содержащиеся в нем обязательства и что им удастся преодолеть препятствия, которые пока еще встречаются на пути к окончательному достижению прочного мира, включая признание неотъемлемых прав палестинского народа. Вьетнам вновь подтверждает свою последовательную поддержку справедливой борьбы палестинского народа и надеется, что палестинские беженцы и далее будут пользоваться результатами международного сотрудничества.

26. Г-н АЛЬ-ОТЕЙБИ (Кувейт) благодарит Генерального комиссара БАПОР за его подробный доклад о работе Агентства (A/53/13), а также за усилия, приложенные для осуществления важных мероприятий, несмотря на стоящие перед Агентством финансовые трудности. Международное сообщество должно поддерживать БАПОР экономически, с тем чтобы не понизилась эффективность услуг, оказываемых им палестинским беженцам.

27. Кувейт повторяет позицию арабских стран об ответственности международного сообщества за решение проблемы палестинских беженцев и о необходимости того, чтобы БАПОР продолжало свою работу до тех пор, пока не будет достигнуто решение в соответствии с резолюцией 194 (III) Генеральной Ассамблеи; Кувейт отвергает любое сокращение объема услуг, оказываемых беженцам в зонах ответственности Агентства, и особо подчеркивает необходимость того, чтобы Агентство продолжало осуществлять свои программы в различных сферах деятельности.

28. Кувейт оказывал экономическую помощь палестинским беженцам, способствовал осуществлению программ, связанных с инфраструктурой, при посредничестве международных

финансовых учреждений и, будучи убежденным в справедливости дела палестинцев, он продолжает оказывать ежегодную финансовую поддержку в размере 1,5 млн. долл. США.

29. Страдания палестинского народа усилились из-за проводимой Израилем на оккупированных территориях политики под предлогом обеспечения национальной безопасности и борьбы с терроризмом. Эти предлоги не оправдывают закрытие границ, разрушение домов, конфискацию земель, создание поселений и задержания, нарушающие элементарные нормы международного права и положения четвертой Женевской конвенции, касающиеся оккупированных территорий. Кувейт поддерживает осуществление резолюций Организации Объединенных Наций о беженцах и, в частности, резолюций, касающихся принципа "территория за мир".

30. Израиль должен выполнить заключенные соглашения, с тем чтобы палестинский народ мог осуществить свои права, в том числе право на создание независимого государства на своей земле.

31. Г-н СКУАДРОН (Соединенные Штаты Америки) вновь выражает решительную поддержку Соединенных Штатов Америки Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и отмечает ту важную гуманитарную деятельность, которую оно осуществляет. Соединенные Штаты являются главным донором БАПОР и поэтому в значительной мере заинтересованы в том, чтобы Агентство решало проблемы на широкой и справедливой основе и таким образом, чтобы гарантировать свою финансовую стабильность в будущем. Соединенные Штаты настоятельно призывают БАПОР продолжать диалог со своими основными донорами, с тем чтобы определить стратегию на будущее, в которой приоритеты устанавливаются с учетом реалистических прогнозов в отношении имеющихся ресурсов. В текущем году Соединенные Штаты выделили в бюджет Агентства 70 млн. долл. США и более 1,6 млн. долл. США на конкретные проекты в области мирного строительства. Соединенные Штаты продолжат осуществление широкомасштабной деятельности совместно с другими донорами и БАПОР, с тем чтобы удовлетворить их финансовые потребности, однако увеличение размера взноса Соединенных Штатов будет зависеть главным образом от прогресса в разработке стратегии.

32. Оратор подчеркивает, что "политическая поддержка" – это не одно и то же, что реальная поддержка. Палестинцы нуждаются в помощи. Существуют рамки политической поддержки, а именно мирный процесс на Ближнем Востоке. Для поддержки усилий в этом направлении Генеральная Ассамблея имеет "позитивную резолюцию". Однако прочный мир в регионе является результатом сотрудничества между заинтересованными сторонами. Соединенные Штаты поддержат любую резолюцию, касающуюся работы БАПОР, однако они будут выступать против любой резолюции, предлагающей решение проблем, которые должны урегулироваться сторонами.

33. В Уай-риверском меморандуме, подписанном израильскими и палестинскими властями, в 1998 году предусматривается проведение конференции на уровне министров, с тем чтобы мобилизовать дополнительную поддержку доноров в целях экономического развития Газы и Западного берега. Конференция доноров состоится в конце месяца в Вашингтоне, и в ближайшем будущем будет проведена также конференция по объявлению взносов в бюджет БАПОР. Крайне важно, чтобы международное сообщество продемонстрировало свою решительную поддержку палестинцев.

34. Подлинная поддержка палестинского народа оказывается в двух формах: страны вносят взносы на международные программы помощи или же оказывают услуги и материальную поддержку натурой. Финансовые средства должны предоставляться непосредственно БАПОР, действующему в регионе, или же направляться на экономическое развитие Газы и Западного берега. Страны, которые не могут внести финансовые взносы, должны способствовать мирному процессу на Ближнем Востоке и поддерживать "позитивную резолюцию".

35. Г-н АЗ-ЗАЙЯНИ (Бахрейн) говорит, что доклад БАПОР схож с его докладом двухлетней давности, и он благодарит Генерального комиссара БАПОР, специальную рабочую группу, занимающуюся вопросами финансирования БАПОР, Консультативный комитет и сотрудников Агентства за постоянно прилагаемые ими усилия по экономии финансовых средств Агентства, с тем чтобы оно могло выполнить стоящую перед ним благородную задачу.

36. Вот уже 50 лет палестинские беженцы находятся в весьма трудном положении в условиях, которые становятся все более напряженными. БАПОР оказывает помощь в таких областях, как образование, охрана здоровья, социальная помощь и трудоустройство. В докладе Генерального комиссара указывается, что дефицит финансовых средств, сохраняющийся с 1993 года, оказал негативное воздействие на программы в области образования, которые было невозможно выполнить в связи с увеличением численности населения школьного возраста. Несмотря на применяемые БАПОР методы планирования и рационализации, качество образования ухудшилось. Кроме того, понизилась эффективность программ в области охраны здоровья.

37. Бахрейн разделяет озабоченность остальных стран мира в связи с ухудшением финансового положения БАПОР и особо подчеркивает необходимость принятия мер экономии, так как основной бюджетный дефицит покрывался лишь за счет дотаций. Оператор высоко оценивает усилия БАПОР и надеется, что благодаря взносам стран-доноров БАПОР сможет улучшить свое финансовое положение, с тем чтобы можно было повысить эффективность оказываемых им услуг и удовлетворять потребности все большего числа беженцев.

38. Г-н ДРУШИОТИС (Кипр) говорит, что его страна присоединяется к заявлению, сделанному представителем Австрии от имени Европейского союза, и благодарит Генерального комиссара БАПОР за представленный им доклад. Он благодарит также БАПОР за его вклад в дело улучшения условий жизни палестинского народа и в укрепление стабильности в регионе, которые являются основными элементами прочного мира и безопасности на Ближнем Востоке.

39. Будучи соседней страной с аналогичным опытом, связанным с перемещением населения и экономической разрухой, Кипр понимает важное значение облегчения страданий и создания соответствующих условий для социально-экономического развития, и он осознает постоянное и неотъемлемое право лиц на возвращение в свои дома и на возвращение их имущества.

40. Кипр с озабоченностью принимает к сведению тяжелое финансовое положение БАПОР и его негативное воздействие на услуги, оказываемые Агентством. Оратор напоминает, что Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций подчеркивает в своем докладе о работе Организации, что в связи с сокращением бюджета, начавшимся в 1993 году, качество услуг, оказываемых Агентством, ухудшилось.

41. Негативное воздействие на гуманитарную деятельность БАПОР оказывают не только последствия бюджетных ограничений, но и напряженная политическая обстановка и постоянное принятие мер безопасности на Западном берегу и в секторе Газа. Сотрудникам Агентства следует выразить признательность за постоянство и приверженность, продемонстрированные ими несмотря на указанные проблемы.

42. Учитывая сложившуюся ситуацию, Кипр присоединяется к настоятельным призывам об увеличении взносов в бюджет БАПОР, с тем чтобы оно могло продолжать свою работу. Оратор высоко оценивает посещение Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций региона весной 1998 года и отмечает интерес, который проявили к этому страны и народы Ближнего Востока, и его призыв увеличить объем взносов в бюджет Агентства.

43. Будучи убежденным в том, что одним из основополагающих условий для обеспечения прочного мира и стабильности является повышение качества жизни всех народов региона, Кипр присоединяется к международным усилиям в поддержку экономического развития палестинского народа. В этом контексте в дополнение к увеличению своего ежегодного взноса в бюджет БАПОР в 1996 году Кипр разработал свой план оказания помощи палестинцам, в котором, в частности, предусматривается строительство двух медицинских центров на Западном берегу на общую сумму 2,2 млн. долл. США, а также осуществление глобальной программы помощи и технической подготовки с участием около 100 палестинских специалистов, которая предусматривает посещение автономных зон кипрскими экспертами для оценки проделанной работы.

44. Кипр с удовлетворением отмечает подписание Уай-риверского соглашения, что позволит возобновить переговоры о постоянном статусе, предусмотренные в соглашениях Осло, и выполнить другие обязательства, содержащиеся во Временном соглашении. Оратор вновь заявляет о решительной поддержке дела достижения справедливого и глобального урегулирования на Ближнем Востоке на основе резолюций Организации Объединенных Наций, и он особо подчеркивает важное значение эффективной экономики для обеспечения социальной и политической стабильности палестинского народа, что крайне необходимо для дела мира. В заключение оратор говорит, что он решительно поддерживает продление мандата БАПОР.

45. Г-н ШЭН ГОФАН (Китай) благодарит Генерального комиссара БАПОР за его ежегодный доклад о работе Агентства и отдает должное сотрудникам БАПОР за их колоссальные усилия, направленные на решение стоящих перед Агентством проблем и дальнейшее оказание его бесценной помощи палестинским беженцам.

46. Оратор говорит, что проблема палестинских беженцев существует уже давно и что следует надеяться на выполнение как палестинцами, так и израильтянами подпísанных ими соглашений, благодаря чему у мирного процесса не будет препятствий и палестинский народ сможет жить в мире и спокойствии в самом ближайшем будущем.

47. Работа БАПОР, отражающая стремление международного сообщества урегулировать проблему палестинских беженцев, имеет крайне важное значение для успешного завершения мирного процесса. В этой связи озабоченность вызывает нынешний финансовый кризис Агентства. БАПОР, страны-доноры, правительства принимающих стран, другие органы Организации Объединенных Наций и международное сообщество в целом должны прилагать усилия для обеспечения того, чтобы Агентство могло решить свои финансовые проблемы и вновь приступить к выполнению своей крайне важной работы. Кроме того, следует надеяться, что БАПОР будет продолжать прилагать усилия, направленные на улучшение механизма управления, с тем чтобы можно было оказывать более эффективные услуги беженцам.

48. В прошлом Китай оказывал всю возможную помощь, как в вопросах, связанных с работой БАПОР, так и в вопросах, касающихся двусторонних отношений. Несмотря на наводнения, произошедшие в стране в текущем году, правительство приняло решение продолжать вносить взнос в БАПОР, демонстрируя таким образом тот интерес, который оно проявляет к проблеме палестинских беженцев, и свою решительную поддержку БАПОР.

49. Г-н СУРИО-ДИ-ПУРО (Индонезия) благодарит Генерального комиссара БАПОР за его доклад и особо отмечает работу Агентства в интересах 3,5 млн. палестинских беженцев в секторе Газа, на Западном берегу, в Иордании, Ливане и Сирийской Арабской Республике. С момента своего создания Агентство играет основополагающую роль в содействии социально-экономическому развитию и уменьшению политической напряженности во всем регионе.

50. В нынешний критический период мирного процесса роль БАПОР приобретает особо важное значение. В этой связи Индонезия с удовлетворением отмечает подписание Уай-риверского соглашения как шаг к выполнению других обязанностей и обязательств, необходимых для обеспечения мира. Индонезия искренне надеется, что это соглашение откроет путь к урегулированию других острых проблем, с тем чтобы можно было добиться справедливого и всеобъемлющего решения палестинской проблемы в соответствии с резолюциями 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности.

51. Несмотря на острый дефицит ресурсов, с которым пришлось столкнуться, БАПОР удалось осуществить большое число проектов, которые имеют важное значение для мирного процесса и общей стабильности в регионе и на которые должен выделяться достаточный объем финансовых средств.

52. Индонезия всегда поддерживала дело палестинцев. На протяжении многих лет она выделяла свои скромные ресурсы для оказания помощи палестинскому народу в его борьбе за независимую родину. Страны-доноры должны и далее оказывать помощь палестинским беженцам. Экономическая поддержка нового палестинского государства имеет важное значение для того, чтобы во всем регионе наконец-то могли установиться мир и согласие.

53. Индонезия поддерживает ценные услуги БАПОР, оказываемые порой в крайне сложных условиях, и надеется, что Агентство будет продолжать свою деятельность до тех пор, пока палестинский народ не восстановит свои суверенные и неотъемлемые права.

54. Г-н Маседу (Мексика) вновь занимает место Председателя.

55. Г-н ДЖИЛАНИ (Палестина), осуществляя свое право на ответ, говорит, что утверждение израильским кабинетом Уай-риверского соглашения было оговорено различными условиями, которые не только не предусмотрены в соглашении, но и противоречат некоторым его положениям. С другой стороны, неоднократно предпринимались попытки под различными предлогами задержать ратификацию соглашения, несмотря на просьбы сторон. Палестина по-прежнему надеется, что соглашение будет осуществляться быстро и точно.

56. Что касается проблемы беженцев, то Израиль вновь дает неправильное толкование истории. Проблема палестинских беженцев – это результат войны и убийств ни в чем не повинных гражданских палестинцев. Кроме того, в преамбуле к резолюции, на основании которой Израиль был принят в Организацию Объединенных Наций, содержится ссылка на резолюции 181 (II) и 194 (III), в соответствии с которыми Израиль должен был взять на себя обязательство позволить палестинским беженцам вернуться в свои дома. Речь идет не только о гуманитарной, но и о политической проблеме. В соседних странах в изгнании проживают 5 млн. палестинских беженцев, которые надеются, что после 50 лет несправедливости, когда они находились вдали от своих очагов и вели крайне тяжелую жизнь, вопрос об их положении будет решен.

57. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ обращает внимание Комитета на проекты резолюции A/C.4/53/L.9 и L.10 и заявляет, что к числу авторов проекта резолюции A/C.4/53/L.10 присоединились Норвегия и Кипр.

58. Г-н ХАНСЕН (Генеральный комиссар БАПОР) выражает признательность всем участникам прений и всем тем, кто с пониманием воспринял сложное положение, в котором работает БАПОР, и проблемы, которые должно будет решить Агентство в будущем для сохранения дальнейшей основной поддержки, предоставляемой палестинским беженцам. Оператор говорит, что все результаты, достигнутые к настоящему моменту Агентством, находятся под угрозой и что БАПОР в значительной мере зависит от понимания и поддержки международного сообщества.

59. Что касается вопросов Норвегии и Бангладеш относительно обвинений БАПОР в коррупции, то он говорит, что этот вопрос возник, когда не был продлен контракт одному из сотрудников Агентства, и что, когда об этом стало известно, была начата внутренняя проверка, так как речь шла о весьма серьезных обвинениях. Агентство обратилось также к различным странам, в которых имеются организации по проведению расследований, обладающие известной репутацией, и оно просило их провести глубокое расследование для прояснения ситуации. Участники расследования пришли к выводу о том, что обвинения в коррупции являются беспочвенными.

60. Очевидно, что в такой крупной организации, как БАПОР, которая работает с огромными суммами денежных средств и сотрудники которой являются относительно мало оплачиваемыми, случаи коррупции могут иметь место. Необходимо быть очень бдительными и принимать энергичные меры для выявления любой проблемы и действовать решительно. Такова нынешняя и будущая позиция Агентства, поскольку его наиболее ценным достоянием являются доверие, которое испытывают к нему страны-доноры, и уверенность этих стран в эффективном управлении ресурсами, выделяемыми в распоряжение беженцев при посредничестве Агентства. БАПОР будет делать все возможное для того, чтобы это достояние не было обесценено.

61. Генеральный комиссар выражает намерение вновь встретиться со всеми делегатами на конференции по объявлению взносов, которая состоится в начале декабря в Нью-Йорке. Он надеется, что они будут участвовать в работе конференции с учетом всеобъемлющей позиции, принятой на нынешних обсуждениях, и будут готовы сохранить или увеличить размер взносов Агентству, с тем чтобы подготовить бюджет, который все считали бы обоснованным, и в то же время минимальным. Предполагается, что таким образом Агентство сможет продолжить оказание

услуг в текущем и следующем году и что оно не будет вынуждено сократить масштабы своей деятельности и не расстроит надежды беженцев на лучшее будущее.

62. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ заявляет, что Комитет завершил общие прения по пункту 83 повестки дня.

ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ

63. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ заявляет далее, что в результате проведенных ранее консультаций Комитет вновь возвращается к своей традиционной практике проведения на одном и том же заседании голосования по проектам резолюций, касающимся двух пунктов, которые связаны с Ближним Востоком, а именно пунктов 83 и 84, и заявляет, что голосование состоится в четверг, 19 ноября.

64. Решение принимается.

65. Что касается пункта 84, то Председатель обращает внимание членов Комитета на проблему позднего представления документов, особенно сейчас, когда службы конференционного обслуживания обрабатывают значительный объем документации, и по этой причине невозможно своевременно подготовить документы на всех языках. В этой связи Председатель заявляет, что Комитет и далее будет придерживаться такой ненормальной и, следует надеяться, исключительной процедуры, которая позволила бы ему рассмотреть этот пункт и принять соответствующие резолюции, с тем чтобы своевременно завершить работу, как это предусмотрено Генеральной Ассамблеей; речь идет о том, чтобы рассмотреть неотредактированные документы только на английском языке. Если нет возражений, он будет считать, что Комитет намерен утвердить эту процедуру.

66. Решение принимается.

Заседание закрывается в 16 ч. 45 м.